

Pastoral Colectiva de los Prelados Españoles

Los Prelados españoles publican un importantísimo documento en relación con las leyes de la República.—Tono elevado de protesta, de firmeza y de patriotismo

Se dan normas precisas a los católicos para su actuación

Como nota de suprema actualidad publicamos íntegro el hermosísimo documento que los preladados españoles dirigen a los católicos de la nación. Es, sin duda, uno de los documentos más nobles e interesantes que ha dado el Episcopado español, tan ilustre siempre y tan distinguido en la historia de la Iglesia Católica. Recomendamos con todo interés su lectura, seguros de que todo espíritu patriota y sereno admirará el tono de elevación y de justicia, al mismo tiempo que de firmeza y valentía que resplandece en esta carta colectiva, cuyo interés y actualidad nadie dejará de reconocer.

Quiénes conozcan la santa dignidad de la Iglesia Católica, no habrán extrañado la actitud contenida y paciente con que han obrado la Sede Apostólica y el Episcopado durante la primera etapa constituyente de la República española.

Deferentes con el régimen y sus representantes, les han guardado las consideraciones y respeto a que es acreedor todo Gobierno constituido.

Ante multiplicadas disposiciones ministeriales que inmutaban unilateralmente el «Statu quo» legal de la Iglesia, elevaron las debidas protestas en la forma más conducente al mantenimiento de las buenas relaciones entre ambas potestades. Iniciado el proceso deliberativo de las Cortes Constituyentes para dar a España su nueva Ley fundamental, no dejaron las Provincias eclesiásticas, y en general las organizaciones católicas, de exponer directamente al poder legislativo del Estado los principios doctrinales, los derechos sagrados y los anhelos prácticos de la Iglesia, en la confianza de que habían de ser tenidos en cuenta al formularse los preceptos definitivos de carácter religioso.

En todo momento, por difícil y apasionado que fuese, la Iglesia ha dado pruebas evidentes y abnegadas de moderación, de paciencia y de generosidad, evitando con exquisita prudencia cuanto pudiera parecer un acto de hostilidad a la República.

Aun aprobado el artículo 24, en el texto definitivo artículo 26, tan dolorida y alta potestad del Papa, a la que se adhirió fervorosamente el Episcopado, debió ser considerada por todos como una lección ejemplar de dignidad serenísimas.

Promulgada la Constitución española y organizados jurídicamente los poderes del Estado, entró en una nueva etapa de la República, y ha llegado el momento de que el Episcopado dé forma solemne a su actitud ante los hechos y alocución a los fieles para señalarles su conducta futura.

Lo debemos a nuestra misión sagrada de obispos que nos obliga a sostener la doctrina y los derechos de la Iglesia, nos lo impone nuestra condición de ciudadanos que no consiente mostrarnos indiferentes al bien público de la Patria.

Con aquella libertad de espíritu con que a todo ciudadano ha sido respetada la exposición de sus ideas, pero con firmeza y mansedumbre evangélicas propias de obispos, en que por nadie debemos ser superados, hemos de publicar nuestro pensamiento, que es un imperativo de conciencia nos veda contener en la intimidad de nuestro ministerio pastoral.

EL PRIVILEGIO CONSTITUCIONAL DE LA EXCEPCIÓN Y EL OPROBIO

Los principios y preceptos constitucionales en materia confesional no solo no responden al mínimo de respeto a la libertad religiosa y de reco-

nocimiento de los derechos esenciales de la Iglesia que hacían esperar al propio interés y dignidad del Estado, sino que, inspirados por un criterio sectario, representan una verdadera oposición agresiva a aquellas mínimas exigencias.

Habíase creído oportuna la modificación del «statu quo» tradicional para atemperarlo al cambio político del país, y a la Iglesia que se hace cargo maternamente del grave peso de la humana flaqueza, y no ignora el curso de los ánimos y de los hechos por donde va pasando nuestro siglo, no le hubiera faltado la debida condescendencia, aún no concedido derecho alguno sino a lo verdadero y honesto, para no oponerse a que la autoridad pública tolerase algunas cosas ajenas a la verdad y a la justicia con el fin de evitar un mayor mal o de obtener o conservar un mayor bien.

Más en lugar del diálogo fecundo y comprensivo se ha prescindiendo de la Iglesia, resolviendo unilateralmente las cuestiones que a la misma afectan. **LA IGLESIA EXCLUIDA DE LA VIDA PÚBLICA**

Más radicalmente todavía se ha cometido el grande y funesto error de excluir a la Iglesia de la vida pública y activa de la nación, de las leyes, de la educación de la juventud, de la misma sociedad doméstica, con grave menoscabo de sus derechos sagrados de la conciencia cristiana del país, así como en daño manifiesto de la elevación espiritual de las costumbres y de las instituciones públicas.

De semejante separación violenta e injusta, de tan absoluto laicismo del Estado, la Iglesia no puede dejar de lamentarse y protestar, convencida como está de que las sociedades humanas no pueden conducirse, sin la observancia de deberes fundamentales, como si Dios no existiera o desentender a la Religión, como si ésta fuere un cuerpo extraño a ello o cosa inútil y nociva.

En tal situación de cosas, era lógico, a lo menos, reconocer a la Iglesia su plena independencia y dejarla gozar en paz de la libertad y del derecho común de que disfruta como de derechos constitucionales, todo ciudadano y cualquier asociación ordenada a un fin justo y honesto.

Y en lugar de tal independencia, hásele sometido, a ella y a sus instituciones, a medidas de excepción y a ordenamientos restrictivos, con que se le pone injustamente bajo la dominación del poder civil y se invaden materias de exclusiva competencia eclesiástica.

SE CONTINUARÁ

«Abandonar al periódico católico, negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defeción del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición marfilista.»

CARDENAL HARTMANN.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Nueva vida

Son muchos los que tal dicen, pero muy pocos los que lo llevan a cabo, porque regularmente los cambios de vida a plazo fijo no son más que un buen propósito que no se traduce en hechos.

Las rectificaciones en la conducta deben hacerse en cuanto se vea su necesidad, sin aguardar a fechas determinadas cuya significación es puramente convencional y relativa, pues el año empieza y acaba diariamente.

El proceder contrario equivale a aprobar una conducta que uno mismo considera poco recta, acusa falta de voluntad, que se debilita con el tiempo, y es causa de que el esfuerzo, que aplicado a tiempo resultaría relativamente fácil, sea después superior a nuestra fuerzas.

El caminante varía el rumbo de su marcha tan pronto como se da cuenta de que sigue caminos que se alejan del término, aunque le resulten más llanos y más fáciles que los que conducen al fin, pues sabe que de otra manera no llegará a su destino y que, si espera circunstancias favorables para corregir la marcha, se expone a que le rinda la fatiga antes de retocar el camino seguro.

Pero a veces las circunstancias se imponen y el rumbo de la vida tiene que variar de un modo brusco, es decir, se tiene que hacer por necesidad lo que no se hizo por virtud con lo cual los cambios de vida suelen producir trastornos que no resultan de ningún provecho para el que los sufre.

En el año que empieza la vida se presenta para unos abundante y llena de promesas halagadoras, mientras que para otros ofrece horizontes muy grises que nada bueno prometen. Pero los cálicos humanos pueden resultar equivocados y padiera muy bien suceder que los que nadan en la abundancia acaben en la escasez, que las promesas halagadoras se conviertan en terribles desengaños, mientras aquellos horizontes grises se aclaran y los días penosos que ofrecían, lo sean de paz y bienestar. Dice tantas verdades el tiempo y tantos planes deshace...

Año nuevo, vida nueva será para algunos sin haber puesto esfuerzo alguno; año nuevo, vida nueva será también para otros por voluntad de unos cuantos; pero eso es lo de menos, lo que conviene es que la vida sea buena, es decir, conforme con la moral y la religión, pues en cuanto a lo demás, todo es puramente convencional y relativo, ya que, como he dicho, el año empieza y acaba diariamente.

RAMON VIOLA

Militares

El teniente de caballería don Antonio Plañita, marcha a Daimiel.

Se despidió el teniente de intendencia D. Alvaro Pérez Merchán, para Toledo.

Se destina al alférez de la guardia civil don Francisco Varona Medina, ascendido, de la Comandancia de Córdoba a la de Málaga.

El comandante de Ingenieros don Antonio Escofet Alonso, disponible en Cibra, se destina al regimiento de Transmisiones.

ARRENDAMIENTO

Se hace de la hacienda de olivar nombrada «Santa Inés» y sus agregadas, del término de Marmolejo, con unos veinte y cuatro mil olivos, o los que se contengan bajo sus legítimos y coecidos linderos, encinas, acebuches y otros árboles, y tierras para sembrar; con la correspondiente fábrica aceitera, bodegas, cuadras, pajar y habitaciones para la vivienda del colono y todas las dependencias, en varios caseríos, para la explotación de las mismas; cuyo arrendamiento podrá ser desde Carnaval próximo.

También se venden las tales fincas a que se hace referencia.

Se oyen proposiciones, en Villa del Río, por don Emilio de León y Primo de Rivera, y en ésta Capital, por don José Oruz Molina, calle Blanco Belmonte, n.º 28.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Defensor, diríjase al apartado 31.

LA GUARDIA CIVIL

Pocas cosas tiene la República española que merezcan aplausos sin ninguna clase de reservas y con pocas instituciones cuenta que sean merecedoras de nuestras simpatías y de nuestra admiración entusiasta.

El Cuerpo de la Guardia civil constituye una de las pocas excepciones y con su actuación acertada en cuantos conflictos ha intervenido, con su criterio de energía y de prudencia al mismo tiempo, con su riguroso cumplimiento del deber y elevado concepto de responsabilidad de que ha dado pruebas se ha ganado el temor y el respeto de los malos, el apiauro y la admiración de los buenos.

La Guardia civil como institución encarna el espíritu caballeresco de la España vieja unido a las modernas tendencias de policía que procuran por el orden dentro de un marco de verdadera libertad. En el campo y en la montaña, sitios favorables al bandidaje, al robo y al crimen, la Guardia civil ha desarrollado sus actividades y ha establecido el derecho y la ley, siendo el eje en que se apoyan la seguridad y la tranquilidad del honrado campesino que vive alejado de los grandes núcleos ciudadanos.

En las aldeas y en los pueblos la Guardia civil constituye una garantía de orden y de respeto mútuo entre los convecinos agitados muchas veces por odios, envidias y rencillas pueblerinas.

En las ciudades son los guardadores de la paz y cuando las pasiones populares se agitan tumultuosas y se acumulan como nubes negras amenazadoras de trágica tempestad la Guardia civil es el pararrayos que da sensación de seguridad al ciudadano pacífico que no sabe de odios ni de luchas.

La lealtad y la fidelidad de la Guardia civil son tradicionales en el Instituto. Con lealtad sirvió al antiguo régimen y con lealtad sirve a la República a pesar de haber recibido innúmeras injurias por parte de algunos de sus prohombres y especialmente por parte de sus más caracterizadas masas.

«Benemérita» es la llama y con razón porque ha merecido bien de la sociedad cuyos fundamentos salvaguarda.

No es extraño que le odien los bandidos, los ladrones, los criminales, los enemigos del orden social porque los guardias representan todo lo contrario.

La disciplina, la obediencia a sus jefes, la austeridad, el culto al honor han sido siempre las características del Guardia civil. Salido casi siempre del pueblo encarna aquellas virtudes raciales que hicieron grande a nuestra patria, por esto los enemigos de España son siempre sus enemigos.

La guerra se enorgullece de su policía, otras naciones se alaban de otras instituciones más o menos interesantes. Nosotros podemos alabarnos de poseer un Instituto armado de tan ilustre historia y de ejecutoria tan limpia como el Cuerpo de la Guardia civil.

FRIEND

Devocionario cordobés

Se ha publicado un devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis etc., y las devociones particulares de Córdoba como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

Importante para los olivareros

Para Molinos aceiteros existen grandes partidas de capaceros de todos diámetros, los cuales se sirven con economía y rapidez.
Escritorio: Avenida de Canalejas 7, pral. derecha, Almacenes: Almarzof, sin n.º. Teléfono 1255.—Córdoba.

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2614

Reflexiones

Dicen los sabios que el azar no existe pero se equivocan.

Media vida cuando no toda pende de ese monstruo de arbitrariedad que llamamos lo desconocido.

La Mecánica nada sabe de esas fuerzas ciegas que por trayectorias imprevistas nos traen el bien o el mal.

Aste mi se abren dos caminos para llegar a un término conocido. Ambos son paralelos: tienen idéntica extensión y las mismas perspectivas, pero en uno de ellos me acecha un mortal enemigo, y en el otro me espera una sorpresa muy agradable. Soy dueño de elegir entre uno u otro pero no de adivinar donde está el placer y donde la emboscada. Y a menudo caigo en esta.

¿Qué pueden la experiencia y la inducción contra el misterio y el azar?

Larra decía que las circunstancias no son nada y el talento lo es todo.

El gran crítico y satírico se quitó la vida por un amor contrariado.

¿Dónde estaba en aquel momento trágico su gran entendimiento?

La mejor digestión es la que no se siente y la muerte mejor la que no se ve venir.

¡Dulce sorpresa la de la muerte imprevista! ¡Bienaventurados aquellos que después de haber vivido mucho y bien emprenden el último viaje, discretamente, sin ruidos ni molestias para sus familiares!

Es terrible la frase de «que Dios se lo lleve para no verlo sufrir».

Terrible he dicho porque los que la pronuncian no se dan cuenta de que al expresarse así nos dejan en la duda de si sufren más por lo que les hacemos sufrir que por lo que nosotros sufrimos.

El beneficio mayor que debemos a Dios, después de la vida, es la muerte. Por ello es dolorosísimo ver morir a un niño.

Muere sin haber vivido, es decir, sin haber amado.

Si no existiera el Paraiso Dios debería crearlo para compensar tamaño infortunio.

Y es lo más triste que algunas, sino muchas veces, el niño muere por imprudencias de sus padres.

Cuando esto sucede y oigo decir ¡Ángelitos al cielo! siento deseos de gritar: ¡Y los mayores al infierno por toda la eternidad!

Está muy bien que en las paredes del aula escolar haya retratos de Pestalozze, de Costa y de Marjón, como igualmente de Amicis, Víctor Hugo, Galdós y Concepción Arenal, grandes amantes del niño.

Lo que no me explico es la barbarie de aquel funcionario que proscribió la imagen de Jesucristo, poniendo en su lugar la de Pablo Iglesias.

Enseñado al niño los mandamientos de la Ley de Dios no se conspira contra la libertad y la democracia.

Suprimiendo la Religión para instruir en Ciencias Naturales y Matemáticas y educarlo en el culto a los deportes se le convierte en salvaje pseudo ilustrado.

PASCUAL SANTACRUZ.

Gobierno Civil

Ha visitado al gobernador civil el alcalde de Puente Genil; don Enrique Moysano, don Baltasar Hidalgo, Intendente de Ferrocarriles, don José Suárez.

El gobernador dijo a los periodistas que los dependientes de comercio han presentado el oficio de huelga para el plazo de ocho días.

Se ha nombrado una comisión arbitral que estudie el asunto y confíe el gobernador en que no llegará a plantearse aquella.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde 5 de Enero hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. 3'90 kilo
Idem sin hueso 5'40 »
Ternera con hueso 4'50 »
Idem sin hueso 6'20 »
Macho 3'00 »

Vida Religiosa

Santoral. Día 5. San Simeón Estilita. La misa ofició son de la vigilia de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En el Sagrario, mañana por doña Pilar Chaparro.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Enero: Que se fomenten más intensamente los principios sobre la cuestión social enseñados por León XII y Pío XI.

Intención misional: Las misiones del clero indígena.

Rogaremos en especial para que se fomenten más intensamente los principios sobre la cuestión social enseñados por León XII y Pío XI, y por las Misiones del clero indígena.

Resolución Apostólica: Estudiar y fomentar cuanto se pueda en la cuestión social las enseñanzas de León XIII y Pío XI.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Enero:

Día 6. Fiesta de la Epifanía, el señor canónigo magistral.

Día 24. Domingo Septuagésima, el señor canónigo magistral.

Día 31. Domingo Septuagésima, el señor canónigo magistral.

Capuchinos.—Solemne cántico al Niño Jesús, del 2 al 6 de Enero. A las cinco de la tarde, con manifiesto y sermón. Predicará el R. P. Antonio de Pozoblanco. Costea los cultos de hoy don José Deigado Bárbara y señora.

Sagrario.—Del 2 al 6 de Enero un cuarto de hora después de oraciones solemne novena al Niño Jesús, con villancicos.

San Hipólito.—Solemne cultos desde el 31 de Diciembre de 1931 al seis de Enero de 1932.

Solemne cántico al Niño Jesús.—Desde el 2 al 6 de Enero todas las tardes a las cinco, Santo Rosario, sermón, Villancicos y Adoración del Niño Jesús. Predicará los RR. PP. de esta Residencia.

San Cayetano.—Tríduo al Niño Jesús de Praga, los días 4, 5 y 6. A las cuatro y media de la tarde, con exposición, rosario, sermón, ejercicio y reserva.

Los tres días predicará el R. P. Jesús de San Juan de la Cruz.

La intención del segundo día es por la Excma. Sra. Marquesa de B. Jil.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Incito Custodio.

La misa de comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de la ilustrísima señora doña Pilar Trillo Figueroa y Barbero.

Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y otra, a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes el vía crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

Montilla

BAUTISMO

En la tarde del jueves, 31 de los corrientes, recibió el santo bautismo, en la parroquia de San Francisco Solano, una preciosa niña dada a luz, recientemente, con toda felicidad, por doña María Jesús de Baños Bergillos, esposa de nuestro buen amigo don José Luque Fernández, industrial de esta plaza.

Administró el sacramento D. Amador Rodríguez Velarde, coadjutor de dicha parroquia que inusualmente le refirió el nombre de Carmen.

Fueron padrinos sus tíos don Rafael Baños Bergillos, jefe de la estación ferroviaria de La Parra (Cádiz) y su esposa doña Carmen Arrabal Arce. No se festajó el bateo, por reciente luto de familia.

Nuestra felicitación a los padres de la nueva cristiana, deseando mucha prosperidad a Carmelita.

REGRESO
Han regresado, después de una temporada de su viaje de novios, los nuevos esposos don Rafael Gil de Montes del Villar, empleado de este Ayuntamiento y doña Angeles Ortega Espejo. Bienvenidos.

DEFUNCION
Ha entregado su alma al Creador, a los 64 años de edad, don Antonio Castro León.

Los funerales se celebraron ayer tarde en la parroquia de Santiago, asistiendo un numeroso duelo.

Reciba su desconsolada esposa doña Dolores Toro Márquez, hijos y demás parientes, nuestro sentido pésame. Descanse en paz.

AMADOR

BALOMPIÉ

El Córdoba vence al Sporting local por la mínima diferencia.

Ayer tarde a las tres en el Stadium América jugaron el anunciado partido de campeonato del grupo preferente, los dos equipos cordobeses arriba citados.

El Córdoba jugó mejor que en el otro partido jugado en el Stadium España, pero pudo perder ya que el Sporting con su peculiar entusiasmo supo imponerse desde los primeros momentos y pudo alcanzar una victoria si su vanguardia hubiese aprovechado las ocasiones de marcar que se le presentaron.

El Córdoba marcó un tanto en el primer tiempo y el Sporting no pudo marcar, aunque hubo momentos en que el gol se paladeaba.

En el segundo tiempo, a los pocos minutos de juego, vino el empate y comenzó a endurecerse el juego.

Y cuando faltaban pocos minutos para terminar el partido ocurrieron varios incidentes, que sobrevinieron con motivo de haber sido el Sporting castigado con un penalty por suletar el defensa izquierdo a Salles cuando se disponía a centrar cerca del marco. Este penalty tirado por García Rúa valió al Córdoba el segundo tanto y produjo descontento en los partidarios del Sporting.

Y a poco hubo una sección de bacheo en la que tomaron parte varios jugadores de ambos equipos y de la que salió mal parado el jugador del Sporting, Cobos.

El árbitro Fernández Palomé observaba tranquilamente el bochornoso espectáculo sin que expulsara del campo a ninguno de los jugadores que se pagaron y esto es intolerable en un árbitro colgado. Porque cuando dos jugadores se pagan en el campo deben ser expulsados los dos inmediatamente.

No nos extraña en verdad esta conducta en un colegiado del Sur, porque estamos tan acostumbrados a ello!

REYES. -- JUGUETES

Cualquier precio

SE REALIZAN TODAS LAS EXISTENCIAS

La Sevillana. -- Calle Nueva, n.º 17

Banco Hipotecario de España

Pago de semestres

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia, que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas en Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VÁLIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

Granja Avícola y Conejar

"MALORI"

Se dedica exclusivamente a las únicas razas de gallinas y conejos de verdadera utilidad, con una esmeradísima selección a cargo de D. M. LOPEZ-RINCÓN, diplomado en avicultura.

RAZAS (Gigante de España. -- Gigante de Flandes. -- Angora. -- Conejos (Ruso y Peplón Francés.

Aves (Leghorn blanca. -- Castellana negra y Prat leonada. **Palomos** (Milanés blancos rizados.

Huevos para incubar. -- Pollos de un día. -- Polladas en crecimiento y adultos. Visite esta Granja si quiere conocer todos los últimos adelantos de la moderna avicultura.

VILLA DEL RIO. A tres kilómetros de la población. Carretera de la Sierra.

FIDANOS EL CATALOGO ILUSTRADO GRATUITO

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Moncheta

Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La conferencia de don Melquiades Alvarez

En el Teatro de la Comedia, acto organizado por el partido republicano liberal democrático.

Gran concurrencia. Muchas damas. Concurrieron desde distintas localidades, don José Sánchez Guerra, sus hijas y nietas, Bergaín, Bargas Ma, D. Miguel Maura y su esposa, Cordero y otros socialistas.

En el escenario se situó la Janta directiva de la agrupación femenina. La presencia de don Melquiades Alvarez se acogió con entusiasmo.

Aguacia que este acto es comienzo de la campaña de reorganización del mencionado partido.

Afirma que el poder solo puede sostenerse por la voluntad popular. Por eso vengo aquí a conquistar la opinión.

Ahora el deber de todo ciudadano es acatar la Constitución tal cual es aunque no despierte nuestros entusiasmos.

La ley es el único despota contra el cual no es lícito rebelarse.

También es deber de todo buen ciudadano consolidar la república y apartarla de los peligrosos derroteros a que la conducen sus dirigentes.

Hay unas clases sociales que se ocupan solo de sus intereses y otras neutras, desprecupadas.

Elas son las principales responsables de la situación actual, pues debieran colaborar con el régimen.

Nadie puede dudar de la pureza de origen de nuestra república.

Recuerda que el gobierno para él eran transitorias, pero también él dijo que definitivamente la forma republicana le estimaba más aceptable porque es la democracia hecha carne. (Aplausos)

Tanto nosotros como los de sentido gubernamental dijimos que están en el deber de venir a la república de jando de soñar en cosas imposibles.

El progreso de los tiempos ha obligado a desaparecer la mayoría de las monarquías y las que subsisten obedecen a que se han convertido en esclavas ciegas de la voluntad popular.

La monarquía española pereció por no quererse abrazar al pueblo.

Cuando quiso hacerlo era tarde. No creo que la Constitución sea intangible, pues muchos ven heridos sus sentimientos religiosos. (Aplausos)

Ya apunte este peligro en el Parlamento y no volví a intervenir por celo de clases de quienes no se averían a pagar su tributo a las exaltaciones. (Ovación)

Temí que dieran derrota.

Por no escucharme opiniones contrarias se ha aprobado una Constitución defectuosa y contradictoria, ni unitaria ni federal, unicameral cuando se necesita la representación de todas las clases sociales y con un tribunal de garantías que si no lo integran las personas honorables se podrá convertir en poder despótico.

Distíngase en los aspectos referentes a la cuestión religiosa y la propiedad en sus relaciones con el trabajo.

Creo tener más autoridad para hablar de la cuestión religiosa que que.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:
Temperatura máxima al sol y al aire libre 19 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 15 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre -1 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre 16 40

Oscilación 6 80

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 3 00

Observaciones a las 7 de la mañana:
Altura barométrica en mm a 0° 64 70

Temperatura a la sombra 0 20

Temperatura de termómetro humedecido -1 40

Tensión de vapor 3 40

Humedad relativa 71 00

Estado del Cielo Despejado

Dirección del viento E

Fuerza Variable

Reservorio de agua 131 00

El Catedrático de Física del Instituto de Ciencias Exactas y Naturales, Rafael Pérez

cortes es poner en peligro la república.

Además no conviene ni a los republicanos ni a los socialistas.

Unicamente muéstrase transigente con la aprobación de la ley de presupuestos y la electoral.

Afortunadamente el grupo republicano más numeroso de la Cámara ha sabido apartarse del gobierno y tiene un caudillo en él que pone sus esperanzas la mayoría del país. (Ovación)

El obedecer a que el país tiene confianza en que sabrá sin claudicar de sus ideas mantener la autoridad y disciplina social.

Si todas las clases sociales no le prestan colaboración decididamente se hundirá la república.

Declaro que le presto todo mi concurso generoso y entusiasta.

Produce una estrépitos ovación de todo el público puesto en pie.

Jamás ambicioné gobernar, pero en estas circunstancias me sacrifico a servir la libertad y la república. (Ovación)

En nosotros sin renunciar a nuestra personalidad esto no significa ninguna violencia.

La república no puede vivir con el desorden.

Hay que robustecer la autoridad y la ley.

El orden es el exigente de la república.

Respecto al partido republicano liberal democrático ya se hablará en otros actos.

Este partido es heredero directo del reformismo

Ahora mismo tengo tres compañeros de lucha política en el gobierno y tengo la seguridad de que tratarán de llevar a él el espíritu de este partido.

Requiere a la juventud para que siembre la semilla fructífera de la república y a las clases conservadoras para defenderla.

Los revolucionarios de ahora crearán que este llamamiento es puerta que se abre para penetrar en el campo republicano los elementos sospechosos por sus antecedentes monárquicos.

Deben recordar que a raíz de la revolución Gambetta decía que debía requerirse el concurso de todos.

No vamos a establecer distinciones y poniendo el pensamiento y el corazón en España vamos a elaborar por el progreso y estabilización de la república. (Ovación)

En el vestíbulo del teatro habíase situado una sección de guardias de asalto.

El acto se deslizo en el mayor orden.

Cordero comentándolo nos dijo: Se ha visto que don Melquiades estaba de acuerdo con Lerroux. Se ha limitado a combatir el actual parlamento sin apuntar soluciones.

Los asesinos de Castiblanco

Dicen de Castiblanco que llegó Sanjurjo, entrevistándose con el jefe de línea de la benemérita.

En el cementerio contempló horrorizado los cadáveres.

Declaró que lo ocurrido en Castiblanco era una salvajada sin nombre.

Debióse a intentar una manifestación desautorizada. La agresión contra los guardias fue tan inopinada que les impidió defenderse. Los cadáveres tienen mutilaciones horribles.

No recuerda un ensañamiento igual, comparable únicamente con los de Monte Arruit.

Sabe que muchas mujeres bailaron ante los cadáveres.

Atribuye los sucesos a las predicaciones extremistas.

Se propone asistir al entierro de las víctimas hoy lunes en Badajoz, donde habrá funerales de primera, costeados por el Obispo, rindiendo honores las fuerzas de la guarnición.

Castiblanco está tristísimo.

Hay detenidos 37 hombres y cinco mujeres.

Entre aquellos el alcalde y el juez municipal.

Un individuo apodado Retuerto, parece que mató al cabo y preparaba el nicho de enterramiento.

Ha confesado su participación directa, señalando otros culpables.

El vecindario condena lo ocurrido y pide el castigo de los culpables.

Los detenidos están anonadados. Se ha nombrado juez municipal.

Las víctimas de los sucesos de Zalamea son: Muertos, Diego Tamayo Dávila, Ambrosio García Galán y Antonio José Tamayo.

El Funeral

Badajoz.—A primera hora llegaron en camioneta los cadáveres de los guardias asesinados en Castiblanco.

A las 8 15 se les depositó en la sala de armas del cuartel, convertida en capilla ardiente.

Los cadáveres venían cubiertos con coronas.

Se verificó el funeral en la Iglesia y se organizó el cortejo, que presenció el pueblo en masa.

A las nueve se puso en marcha. iban delante 100 pobres con cirios, un puñado de la guardia civil el clero y los féretros que fueron llevados a hombros por la guardia civil, la de seguridad, los guardias de asalto y clases del ejército.

Las cintas las llevaban oficiales.

Presiden el Obispo de la Diócesis, Casares Quiroga, Sanjurjo, el gobernador y las demás autoridades.

Se unió un gentío inmenso.

En la plaza de las murallas el desfile duró más de una hora.

En los balcones, al paso de la comitiva, las señoras lloraban.

Casares marchó en automóvil a Madrid, para asistir al Consejo.

Sanjurjo fué a pie hasta el cementerio acompañando el cadáver del cabo y del guardia Matos.

Los otros dos cadáveres en camioneta fueron llevados a Almendral y a Torrenueva.

En el cementerio se rezaron responsos.

Sanjurjo dijo: Estos hombres cayeron en cumplimiento del deber, como fieles a su consigna.

Dios quiera que la sangre de ellos sirva para bien del pueblo.

La guardia civil sigue impertérrita el camino de su gloriosa historia.

Ay de España, el día que pierda a este noble instituto, que es la garantía del derecho ciudadano!

Siguió elogiando al benemérito Instituto con el asentimiento de los presentes, que gritaron al final: ¡Viva la guardia civil!

DEPORTES

Ayer jugaron en Madrid en los terrenos de Chamartín el Sporting de Gijón y el Atlético cortezano, que empataron a dos.

Los actos católicos de Málaga

Según anunciamos, ayer se celebró en Málaga el mitin organizado por la Acción Nacional.

Fué el acto un modelo de organización.

Se celebró en el Teatro Cervantes, que estaba completamente lleno.

Las plateas y palcos se hallaban ocupadas por señoras.

Hizo la presentación el marqués de Copponi y habló seguidamente los señores Lamamié de Clairac y Gil Robles.

Lamamié explicó análogas ideas que en su discurso de Córdoba, excepto la parte agraria.

En cambio expuso lo relativo a la intervención del tradicionalismo en la Acción Nacional.

Gil Robes expuso los fundamentos principales del programa de la Acción Nacional.

Recordó los sucesos sangrientos de Mayo y dijo que Málaga en este acto reivindicaba su fé católica.

Dijo después que la Acción Nacional no es un partido sino una agrupación, cuyo programa mínimo es la unión de las derechas para formar el frente único.

Combatió el programa socialista. Le interrumpió un sujeto, que fué expulsado del local.

Agresión

Al salir del mitin un grupo comunista quiso aborotar y trató de desarmar a una guardia municipal, que resultó herido.

Acudió la guardia civil, que disparó al aire y dispersó los grupos.

Asalto

Durante la celebración del mitin un grupo armado de pistolas saltó el local de la Acción Nacional, rompiendo unas mesas y destrozando los ficheros.

Acudió un convecio de la casa y los asaltantes desaparecieron.

Barquete

En el Hotel del Principe de Asturias se celebró un banquete que ofreció el conde de San Isidro.

Hablaron después el señor Reins, D. Andrés Coll, que cantó a Málaga católica.

Habló después el abogado don Angel Fernández Ruano.

Gil Robles hizo un canto al trabajo. Hay que hacer campaña robusteciendo el catolicismo.

Propugó la unión de patronos con los obreros.

El señor Lamamié agradeció las atenciones que les habían dispensado.

Cuestión

Durante el banquete se hizo una cuestión en favor del guardia herido, imponiéndose como cuota máxima la de cinco pesetas. Se recaudaron novecientos.

Esta noche en el expreso regresan a Madrid los oradores.

SI QUIERE USTED
ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTÍFICO
SUSCRÍBASE A

IBERICA

REVISTA TÉCNICA SEMANAL ILLUSTRADA
PALAZO DE LA CIENCIA, BARCELONA

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBERICA, Apartado 143. — Barcelona.

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	65'50
Cuatro por 100 amortizable.	07'00
Cinco por 100 amortizable.	03'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	03'00
Id. id. 5 por 100	82'50
Id. id. 6 por 100	95'50
Banco de España	465'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	030'00
Franco	46'50
Libras esterlinas	40'35
Dólares	11'86

Política

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:
Dejando sin efecto la convocatoria a oposiciones acordada para proveer las vacantes de oficiales terceros de la Administración y secretaría de Gobierno del Tribunal Supremo

Concediendo exámenes extraordinarios en el mes actual a los alumnos superiores de arquitectura de Madrid y Barcelona, a quienes le falle aprobar una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Declarando incompatibles para el cargo de presidente o vicepresidente de los jurados mixtos del trabajo, por pertenecer como patrono u obrero a una especialidad de la competencia del respectivo organismo.

Publica el reglamento y programa de oposiciones a ingreso en el cuerpo técnico de letrado de la subsecretaría de Justicia.

Ferrovianos

El Sindicato Nacional Ferroviano ha publicado un manifiesto afirmando que cumplirá los acuerdos del Congreso extraordinario.

Socialistas

Mircha on a Badajoz los diputados socialistas Mañó y García Santos, para informarse de los sucesos y dar cuenta al partido socialista.

La Universidad política

Ahora se hace en la Universidad más política que antes.

Los catedráticos o son de la Fae o la temen y se persigue a los demás escolares.

Esta mañana se trataba de un consejo de disciplina contra el escolar don Manuel Chacón y tres más, por sacos en Noviembre.

Numerosos escolares protestaron porque no se haya castigado a los de la Fae y sí a los que no pertenecen a ella.

Negaron esto a gárgos y entonces se señaló el caso de los hermanos Mirallens, estudiantes perseguidos por motivos políticos.

Se originó gran alboroto. No se resolvió nada.

Registro

Se halla vacante, según anuncia hoy la «Gaceta», el registro de la propiedad de Bujalance, que se proveerá por el turno primero, antigüedad en la clase.

Interpelación

«El Imparcial» dice que se prepara una gran batalla para derribar al gobierno, presentándose una interpelación sobre los sucesos de Extremadura.

Otro jaleo

En Carabanchel esta tarde un grupo de parados obligó a que pararan otras obras.

Fueron a la fábrica de cerillas y aquí se negaron a parar.

Se llamó a los guardias de seguridad que fueron recibidos a pedradas.

Resultaron heridos un guardia y un obrero.

Azaña

Ha dicho que asistirá en el Ritz al banquete a los agregados militares.

Habiendo de su viaje a Andalucía dijo que aquí la situación no es tan mala como se dice.

Será peor dentro de mes y medio cuando termine la recolección de la aceituna.

No quiere que se tire el dinero a voleo, sino que se emplee en obras de interés general.

En Córdoba se dedicará al pantano de Guadalmellato, que este verano podrá comenzar el regadío y facilitará la parcelación.

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Franco cambio máximo	46 50
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	40 75
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	11'86
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100 viejo	0'00
Interior al 4 por 100 nuevo	65 50
Exterior 4 por 100	74 00
Amortizable 5 por 100, 1920	86 00
5 por 1917	81 00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00 00
Id. id. id. 5 por 100	82 00
Id. id. id. 6 por 100	00 00
Acciones del Banco de España	485'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	000'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	52'50
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem de M. Z. y A.	175'00
Banco Hispano Americano	000'00

En Cádiz el puerto franco. También se nota la crisis en obras militares.

En Sevilla hay 700 parados de la fábrica de protección.

En general, dijo Azaña, la situación es buena en Córdoba.

En otros sitios el dinero para los parados ha sido inútil, pues han quedado las obras a medio hacer.

Dijo que Casares había salido de Badajoz para asistir al Consejo.

Este no es importante sino solo para preparar labor parlamentaria.

Irán al banquete diplomático de Palacio.

No puede opinar sobre el discurso de don Melquiades porque no lo ha leído.

Ministros

El subsecretario de Gobernación ha dicho que Casares llegaría a las seis de la tarde.

En Epila ha fallecido uno de los heridos de ayer. Hay un guardia grave y otro leve.

En Estado nos han dicho que está fuera de peligro el embajador de España en Varsovia.

En Ceuta embarcó para Italia el general Balbo.

El ministro de Instrucción regresó de una excursión a la Sierra indispuesto y se acostó.

Domingo prepara un decreto sobre importaciones.

Espera tenga buena acogida de la opinión.

No es hostil para las naciones, sino de defensa de nuestros productos.

Prieto reorganizará su ministerio, creando la Dirección de ferrocarriles, tranvías y transportes por carreteras; la Dirección de caminos y obras hidráulicas, y de señales marítimas y puertos.

Los elementos dirigentes los nombrará libremente el ministro.

Se disuelve el Patronato de firmes especiales, que pasa todo a la Dirección de caminos.

Vino

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición fijando el cupo de consumo de vinos comunes que corresponda a Paente Genil. Es 2.620 hectólitros anuales.

Idem a Luque, 658 66.

Prieto

El señor Prieto se propone llevar a la «Gaceta» una disposición ordenando a los funcionarios del cuerpo pericial de contabilidad afectos al consejo de ferrocarriles y auxiliados por personal de Hacienda estudien la parte económica y financiera de las compañías de ferrocarriles del Norte y Mediodía de España.

Frente único

En el Teatro Olimpia de Madrid mitin para formar el frente único obrero.

En ese sentido fueron todos los discursos.

Reunión

En la reunión celebrada por las asociaciones de ferrovianos se acordó prescindir del elemento dirigente.

Moles

Marchó a Barcelona el nuevo gobernador civil señor Moles.

Más guardias heridos

Zaragoza.—Hoy día de azucareros en Epila por la C. N. T.

En evitación de sucesos se reconvenció a la guardia civil.

Ayer, a las dos de la tarde, un

grupo se presentó en la Plaza Mayor e intentó organizar una manifestación que no fué autorizada.

Luego quisieron que el público abandonara los casinos y otros centros y se sumaran a la manifestación.

Acudió la guardia civil que trató de disuadirlos.

Se negaron y entonces se dieron los tres toques de atención.

Antes que terminaran estos, los manifestantes dispararon contra los guardias que repelieron la agresión.

Resultaron heridos los guardias Cipriano Navarro, Guillermo Gómez Pérez y Julio Acero.

De los paisanos hubo dos muertos y siete heridos.

De ellos José Martínez, gravísimo y ha fallecido en el Hospital.

Los manifestantes trataron de acorrallar a los guardias pero estos tomaron las bocacalles y dominaron la situación.

Desde los balcones se arrojaron macetas contra los guardias.

Se han practicado detenciones. Hoy hay tranquilidad.

EL CONSEJO DE HOY

A las 6'5 comenzaron a llegar los ministros al ministerio de la Guerra, para celebrar consejo.

Azaña explicó detalles de su viaje por Andalucía.

Un periodista le preguntó por la certeza de los rumores de haber habido reuniones de jefes y destituciones de mandos.

Lo negó en absoluto.

Se afirma que Sanjurjo ha indicado al ministro de la Gobernación la necesidad de cambiar de rumbo por el gobierno en la cuestión social.

Eso es un bulo sin fundamento, dijo Azaña.

Largo Caballero, no dijo nada.

Preguntamos a Giral qué pasaba, pues había gran expectación y si se trataba de los sucesos de Castilblanco.

Desde luego, pero no es ese el motivo del Consejo.

Alboreoz llevo de etiqueta para ir esta noche a Palacio.

Dijo que había llegado esta mañana de Murcia y nada sabe.

Llegó Casares y pretendió pasar desapercibido detrás de los periodistas.

Estos le alcanzaron en la puerta del ascensor.

Se sonrió y dijo: No sé nada y carezco de noticias.

Acabo de llegar de viaje.

Los ministros quedaron reunidos a las 6'25.

Barcelona

Asamblea

Se celebró la Asamblea del Stat Catalán.

Se presentó una moción solicitando la expulsión del partido de Ventura Gassóls.

Se desechó la moción por 75 contra 60.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Constituyendo la Asamblea de la Orden de San Hermenegildo y el Consejo Director por los caballeros de dicha orden que se mencionan.

Presbíteros asesinados

Bilbao.—En Lamiaco se dirige a la iglesia a rezar el rosario el coadjutor de Leizola, don Bernardo Iza, acompañado de don Zollo Aguirre, coadjutor de Sestao.

En las inmediaciones de la iglesia y desde unos matorrales el joven Jesús Alvarez natural de Palencia, de 18 años de edad, disparó una pistola contra los dos dignos sacerdotes, resultando don Bernardo, gravísimo y don Zollo, grave.

El motivo de este doble intento de asesinato no ha sido otro sino que el asesino pidió limosna a don Bernardo de la que se daba en la parroquia para los obreros parados.

El sacerdote le contestó que no podía dársela supuesto que el no estaba parado, sino que trabajaba.

Alvarez entonces se proveyó de una pistola, acechó al señor Iza y disparó contra él.

Don Bernardo ingresó en el Hospital y se hallaba hoy agonizante.

Barcos

Ferrol.—Se espera la visita de la flota británica.

Defunción

Ferrol.—Ha fallecido Zol'o Marz Rego, a la edad de 105 años.

Ya llegan los Reyes

Ya están en camino; ya se acercan; ya llegan los Reyes. Pesé al republicano que en nuestra nación reina, presto recibiremos su grata visita.

Los escaparates de todos los comercios anuncian su próxima llegada. Quien, en su vida, no ha estado con la llegada de estos regios personajes, únicos seres que colmaban nuestras ambiciones infantiles!

Todos, de niños, hemos creído en ellos nuestras esperanzas de conseguir el juguete que el pecunio de nuestros padres no nos podía proporcionar. Y siempre se realizaba el milagro, jamás salíamos decepcionados.

Teníamos entonces, como los infantes de hoy, nuestro Rey preferido y para unos era el de la rubia barba, para otros el de la bronceada tez y para muchos el de la barba alba.

Al favorito era al que, con preferencia, pedíamos el logro de nuestras aspiraciones.

Los años pasaron y al pasar dejaron en nuestras almas la amargura del primer desengaño. Sin embargo nosotros poníamos tal fé en nuestro Rey, el viejecito de las barbas nevadas, inteligente, justo y simpático, que ni el correr del tiempo nos ha hecho perderla.

EL CONSEJO DE HOY

A las 6'5 comenzaron a llegar los ministros al ministerio de la Guerra, para celebrar consejo.

Azaña explicó detalles de su viaje por Andalucía.

Un periodista le preguntó por la certeza de los rumores de haber habido reuniones de jefes y destituciones de mandos.

Lo negó en absoluto.

Se afirma que Sanjurjo ha indicado al ministro de la Gobernación la necesidad de cambiar de rumbo por el gobierno en la cuestión social.

Eso es un bulo sin fundamento, dijo Azaña.

Largo Caballero, no dijo nada.

Preguntamos a Giral qué pasaba, pues había gran expectación y si se trataba de los sucesos de Castilblanco.

Desde luego, pero no es ese el motivo del Consejo.

Alboreoz llevo de etiqueta para ir esta noche a Palacio.

Dijo que había llegado esta mañana de Murcia y nada sabe.

Llegó Casares y pretendió pasar desapercibido detrás de los periodistas.

Estos le alcanzaron en la puerta del ascensor.

Se sonrió y dijo: No sé nada y carezco de noticias.

Acabo de llegar de viaje.

Los ministros quedaron reunidos a las 6'25.

Instrucción Pública

Está terminada la propuesta provincial de maestras por el quinto turno y muy adelantada la correspondiente a maestros.

El inspector de la tercera zona envía el certificado de prácticas de don Antonio Berniel Luque, maestro de Valsequillo y doña María Remedios Carreras Dorado, maestra de Villaharta.

Mañana son los días de doña Amelia Llera y doña Amelia Melendo de Illescas.

Anteayer estuvo en Córdoba el editor del «Debate» don Antonio Bermúdez Cañete.

Pasó ayer el día en Córdoba don Pedro Gamero, Presidente de la Confederación de Estudiantes Católicos de España.

De su estancia en ésta daremos mañana más detalles.

En el domicilio de la señora viuda de Trillo Figueroa y ante el cura párroco de San Pedro don Juan Jaén Abril, han firmado sus esposales sus sobrinos, la bellísima señorita Rosario Murube y Fernández Negrete y el distinguido abogado D. Alfonso Carbonell y Trillo Figueroa; actuando de testigos por parte de la novia don Manuel Tienda y Argote, el marqués de Villaseca, don José y don Francisco Carbonell y Trillo Figueroa y su hermano político don Francisco Roldán Aivear, y por parte del novio sus tíos el general don Miguel Fresneda y don Joaquín Carbonell y Morand y sus hermanos don Antonio y don Joaquín Carbonell y Trillo Figueroa.

Al acto solamente concurren los testigos antes citados, por las recientes desgracias de ambas familias.

Regresó de Málaga, don León Torrellas.

Ha estado en Córdoba el Deán de Coria M. I. Sr. D. Francisco Velasco Estepa.

Llegaron de Sevilla y Madrid los señores Villaceballos Lara.

Se hallan en Córdoba don Juan Chups Ariza y su digna esposa.

vezes de los guardias civiles, ha dicho lo siguiente:

«No he visto en mi vida un caso más vergonzoso y cruel. De los cadáveres de los guardias civiles, el que no presenta 35 heridas mortales es porque tiene 40, producidas por pedras, machetes, culatas de fusil y disparos de máuser y de pistola.»

Notas de la provincia

HURTO

En Torrecampo fué detenido Manuel Fernández González, por sustracción de un trozo de alambre de trece metros en la finca «Los Chorros», de don Enrique Santofimia.

ROBO

En Pedro Abad han sido robadas a José Cuena Mejías 35 cabras del corral de su casa, ignorándose quienes sean los autores.

Noticias

EL P. CLARET

El día 3 de Mayo de 1932, día de la Invención de la Santa Cruz, es el día señalado para la Congregación General de la Causa de Beatificación del Venerable Padre Claret.

Esta Congregación General es, como suele decirse el paso definitivo para ser beatificado un Venerable P.

Este venerable Padre fué el fundador de los misioneros hijos del Corazón de María, a quienes felicitamos al publicar esta noticia.

TELEGRAMAS DE PROTESTA

La Cámara Agrícola y la Federación provincial de Asociaciones y sindicatos agrícolas de Córdoba han enviado v'brantes telegramas de protesta a Azaña, Casares y Sanjurjo por los criminales hechos de Castilblanco.

El texto de dichos despachos lo aplazamos hoy así como otros artículos e informaciones por falta material de espacio.

DESTINOS CIVILES

Se anuncian las siguientes vacantes para proveer en licenciados del Ejército:

Sastre del Hospicio, con 1.250 pesetas; guarda de paseo, en Cabra, con 1.095; cartero de Venta del Charco, cartero peatón de la mina «Santa Bárbara», idem de Cardeña a Venta del Cerezo.

TRASLADO DE PRESOS

Se ha ordenado el traslado de los presos Ramón Mariano Sales Balaquer, desde la cárcel de Córdoba a Sevilla; Francisco Hillger Cortell y Sergio Argel Blanco Serena, desde Córdoba a Puerto de Santa María.

OCULISTA

El médico oculista Pedro Zapatero Vicente, ha trasladado su consulta a la Avenida de Canalejas núm. 16.

GALGO

El día 27 de Diciembre desapareció del corral «Orden Alto», un cachorro con ocho meses, verdino claro y un collar representando una cruz en ambas narugas. Al que lo presente en la calle Cabezas, 2, se le gratificará.

SE ARRIENDA

Un piso con cuatro habitaciones, pozo, patio e instalación de luz y agua. Darán razón, Diego Méndez número 10

ARRENAMOS

Una planta baja con tres habitaciones y una cocina, a matrimonio sin hijos chicos o viuda con hijos mayores chicos, casa número 5, calle Cidros, donde darán razón.

CASA EN LA SIERRA

En «Huerta Chica», lindante a la de los Arcos, se arrienda casita independiente, instalación de luz eléctrica, teléfono y agua. No se admiten enfermos.

Darán razón Intervención de Hacienda.

DESDE EL DIA

Se alquila un piso independiente con cuatro balcones a la calle, amplias galerías, cuarto de baño, con agua propia, azotea y luz directa en todas las habitaciones.

Darán razón en la calle Ambrosio de Morales, 6, bajo, Administración del DIFENSOR.

La Perla

Gran Confeitaria, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-3-33

Sabores de billar en todos los días

Hay concedidas indulgencias.

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2 - CÓRDOBA

ROBOS-TIROLESES, SA.



EL REGALO DE TODOS

Basta de dificultades para elegir el regalo ideal para todos. "Un receptor Philips" Con él disfrutarán: los chicos, por los programas infantiles; la madre, por las conferencias y su música predilecta, y el padre, por la diaria información de finanzas y negocios. Todos pueden satisfacer sus gustos personales. El mundo entero al alcance de su mano, con un receptor Philips. Vea la completa serie de receptores Philips en todos los estilos y en todos los precios.

PHILIPS

Representantes oficiales de Philips Ibérica S. A. F., en la provincia de Córdoba:

Juan Giménez Alcaide, Fernán Núñez.—Hipólito Cabrera, Pozoblanco.—Hilario Rojas, Priego.—B. Casalilla Delgado, Villanueva de Córdoba.—Fernando Baena García, Fuente Obejuna.—Adolfo Paz Prados, Espiel.—Isidro Navarro Pellin, Peñarroya-Pueblonuevo.—Francisco Redondo, Lucena.

Servicio Técnico: - Taller núm. 221. - Pompeyos, 9. - CORDOBA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre . . . Ptas. 6
Año 24

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto. . . 10 ct
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefolletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefollet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En eco de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Noticia	Mortuoria en centímetros	2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30		En primera plana, abajo, un precio. Artículos, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, sea en el más caro.
2	6 " 6 1/2	10	20	35, 40, 50		
3	8 " 13	15	30	60, 80, 100		
4	12 " 13	20	60	70, 80, 125		
5	6 " 20	30	100	125, 150, 175		
6	12 " 20	75	125	150, 175, 200		
7	18 " 20	100	150	175, 200, 300		
8	12 " 27	125	175	200, 250, 400		
9	22 " 27	200	250	325, 400, 500		
10	30 " 41	300	500	600, 700		
11	54 " 41	500	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se extiende cada línea del cuerpo: 18.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.
Cuando el anunciante elija el empujamiento del anuncio, entonces abonará 10 por 100 sobre el precio de tarifa.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLO y JUANETES, el patentado **Unguento Mágico** Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República), Córdoba.

Madera vieja

Se vende una partida de madera vieja, de cajones y listones, a precio baratísimo. Razón en la administración de este periódico.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 78.—BILBAO

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias
— Bibliografía —
Suscripción: Apartado 8.861 Madrid
Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.—Córdoba.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Martín.

SE VENDEN

Al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harinas. Razón-Confitería «La Perla».

PASTILLAS MERINO
QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA **TOS** CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMÁS SUPRIDAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA **UNA PESETA.TUBO**

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Ouba, Venezuela-Colombia y Pacífico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sanabria, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón
Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Ouba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escala en esta línea.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radio-telefonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se manifiestan a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medinaceli, 7, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba
Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

FENAL
DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA
PRODUCTO ESPAÑOL

Enfermos del **ESTÓMAGO**
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso **Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS** (FARMACIA)
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.